

去年郑州居民五大死亡原因公布 心脏病位列第一

伤害死亡中,车祸居首,占45.95%

昨天,市疾控中心向媒体公布了2011年度郑州市居民死亡原因分析。根据本市2011年死因监测信息系统报告的死亡数据,前五位死因分别是心脏病、脑血管疾病、恶性肿瘤、呼吸系统疾病以及伤害,前五位死亡占全部死亡数的84.36%。

记者 邢进 通讯员 王艳红

慢性非传染性疾病是造成居民死亡的主因

居民病伤死亡原因分析,是评价一个国家和地区公共卫生水平和人群健康状况的主要手段,也是评定社会卫生保健工作成效的依据之一。

2011年,郑州市户籍居民因慢性非传染性疾病死亡占总死亡的86.50%,各类恶性肿瘤的死亡排在前五位的是肺癌、肝癌、胃癌、食管癌和结肠直肠癌,前五位死亡占恶性肿瘤死亡的81.11%。

这表明,慢性非传染性疾病是威胁本市居

民健康的主要疾病,开展慢性病综合防控已经成为疾控工作的重点,倡导市民戒烟限酒、低盐控油、合理膳食、吃动平衡和科学运动等健康的生活方式,从而降低慢性病的发生率和死亡率。

交通事故是我市居民伤害死亡的主因

在各类伤害死亡中,排在前五位的是道路交通事故、意外中毒、自杀、意外跌落和其他意外有害效应。道路交通事故位居第一位,占伤害构成的45.95%。

疾控专家称,随着机动车辆的快速增长,交通事故问题凸显,开展道路交通安全教育,树立生产、生活、交通安全第一意识,是今后预防工作者减少伤害发生的一项重要任务。

此外,我市居民死因分析与国内外诸多研究一致,男性的死亡率高于女性,更易受到癌症的侵袭。这个分析结果,提示男性比女性存在更多的健康问题,主要是因为男性与女性相比工作压力较大,抽烟喝酒,饮食不规律、不合理,运动量下降等不良习惯比较多。

珍稀植物“金马褂儿” 中牟开花

近日,在中牟县五里岗村50多亩的土地上,国家二级保护植物、中国特有的濒危、珍稀植物金边马褂木大面积开花,吸引了不少人前往观看。

金边马褂木学名金边鹅掌楸,树冠近似圆柱形,树皮有纵纹,叶形奇特,似“马褂”状,叶面边缘具有金黄色的宽带,很像清朝皇帝赏赐大臣的“金马褂儿”,因此该树种俗称“金马褂儿”;花如金盏似莲花,花色透七彩,是世界级观赏景观树种。据悉,这是五里岗村村民2003年引进的小苗,经过近10年的精心培植后首次开花。

记者 张辉 文/图



1~5月我市餐饮具集中消毒合格率97.87%

白鸽洗浴二氧化碳超标 兴华街东东美容院毛巾不合格

昨日,市卫生局向媒体公布了今年1~5月卫生监督监测信息,均与公众生活息息相关。

记者 邢进

市区生活饮用水合格率100%

2月14日~19日,市卫生局随机对郑州自来水投资控股有限公司供应的市政供水管网航海东路1212号经济技术开发区供水管

理中心、金水区东风路5号郑州轻工业学院等42个市政管网末梢水质监测点进行抽样检测,合格率为100%。

白鸽洗浴二氧化碳超标

3月2日~19日,卫生监督和疾控人员随机对市区30家沐浴场所空气中二氧化碳含量和浴池水浊度进行抽样检测,结果显示55份浴池样本全部合格,合格率为100%;108份空气样本合

格107份,合格率为99.1%,1家单位不合格。

不合格单位是中牟白鸽洗浴部,其男浴室二氧化碳超标。该单位经过整改,4月8日空气质量复检合格。

餐饮具集中消毒合格率97.87%

2月20日至3月16日,市卫生局组织各县(市、区)卫生监督机构、疾病预防控制中心对正在生产经营中的47家集中消毒餐具企业的产品质量进行抽样(全市持有工商营业执照的餐饮具集中企业共62家,其中生产经营47家,停业整改15家),重

点检测大肠菌群、致病菌(肠道致病菌和致病性球菌)等项目。

结果显示46家企业合格,1家企业不合格,合格率97.87%。

不合格的企业是巩义市孝义好洁餐具消毒服务部,抽检的10份样品中,8份检测出大肠杆菌。

兴华街东东美容院毛巾不合格

3月26日至4月10日,卫生执法部门随机对市区30家美容美发场所进行监督检查。

采集美发(美容)工具及毛巾样品各30份,重点检测美发(美容)工具的细菌总数、金黄色葡萄球菌及公用毛巾的细菌总数、大肠菌群等卫生指标。

结果显示,30份美发(美容)工具全部合格,合格率100%;30份毛巾合格24份,合格率80%。中原区九点美发店、二七区明格造型设计室、二七区品尚美发烫染店、二七区兴华街东东美容院、金水区郎廊美发店等单位供顾客使用的毛巾不合格。

42人涉嫌非法行医被移交公安机关

2012年,各级卫生监督机构将打击无证行医工作作为全年工作重点,及时查处和严厉打击各种无证行医行为。

截至5月18日,全市查处取缔无证行医407家次、立案处罚197家次,以涉嫌非法行医犯罪向公安机关移送焦建民、王凤然、洪兴旺、南恒、史宪华等42人。

今天还是舒适的20多度

昨天上午去采访,顺便去了文化路的文化公园,园内栽植的数十株枇杷树不见了绿叶丛中的累累金丸。眼前只有“残肢断臂”受伤的枇杷树,还有树下被践踏坏的白三叶草坪。

公园负责人王老师称,枇杷树形美观,叶大荫浓,虽然刻意保护却仍然被损毁。他希望游客爱绿护绿,自觉维护公园内的园林植物。

昨夜到今天白天,三门峡、南阳、信阳、驻马店、平顶山、漯河六地区和洛阳、许昌、周口三地区南部阴天有阵雨;其他地区多云间阴天,傍晚到夜里,鹤壁地区和安阳、新乡两地区西部局部有短时阵雨、雷阵雨。

郑州昨天夜里到今天白天,阴天到多云,有偏东风2到3级。最低温度19℃~20℃;最高温度25℃~26℃。

记者 马燕

“五六千、七八千,好几千吧?” 丢了多少钱,她总也说不清楚 好在一辆车上就他们娘仨



到底丢了多少钱?昨日上午,在建设路66路公交调度室,来自南阳的马春红紧张得不行:“有五六千、七八千,好几千吧?”

昨日上午马春红带着女儿,给8个月大的儿子到郑大三附院看病。到郑州后哥哥给了她5000元,昨日上午到医院检查后,就带着女儿和儿子到中原路上乘坐了66路。他们坐66路到建设路桥下的终点站就下了车,走到半路才发现包没了,里面有看病的钱、医保卡、银行卡,还有病历本,吓得赶紧往回跑。

调度员说,见66路车长袁郑午拎着一个包过来,说是有乘客忘了。俩人仔细一清点,仅100元一张的都有9900元,其他还有400多块钱零钱。

马春红感慨地说,能找回钱,除了车长好心外,还真是幸运,因为从他们上车后,除了中途有两三个人上下车外,其他时间就他们娘仨,“跟专车差不多”,直到终点站。

记者 张华文/图
线索提供 李敏

陇海路嵩山路口分道线上画一排白色刺状短线条 这是干啥用的?



很多经常走陇海路嵩山路的司机发现,交叉口由西向东方向的地标线上画了一排白色的刺状短线条,分别标在由北向南第2和第4车道。这到底起啥作用?

这个分道线叫“可变更车道”。交通科研所的工作人员解释,它可根据车流变化随意变换车道。

变换是指可分为定时或者民警现场干预方式。定时就是分时段根据信号灯指示变更。“打个比方说,如果高峰时段,这个路口直行车辆排队车辆增多,就可以随时将2左1直1右混合车道变成1左2直1右的专用车道。”

那变更车道上这些毛刺如果碾压不算违章?他解释说,毛刺不算白实线,压着不能算违章。

记者 李雪 文/图